Detektor IZi

Moj detektor |Zi sa skladd z troch tranzistorov T1, T2, T3, kondenzatora C1, dvoch LED
diéd D1, D2, piatich odporov R1, R2, R3, R4, R5 a potenciometra P1.

Detektor IZi je zaloZeny na zmenach odporu koze vySetrovaného. V strese sa Clovek
vo zvacSenej miere poti, Co sa prejavi zmenami v odpore koZe. Suchda koza ma odpor asi
1MQ, pricom odpor vlhkej koze je omnoho mensi.

Odpory R1 a R2 vytvaraju deli¢ napatia. Ich odpor je 1MQ, takZe na bazu tranzistora
T1 sa dostava 4,5V.

Kondenzator C1 odstrafiuje 50Hz Sumy z tela ¢loveka.

Vysetrovand osoba drZi v dlaniach elektrddy, ¢im ovplyviiuje vysledné napatie na
baze tranzistora T1 v zavislosti na odpore koze. V tomto pripade koza predstavuje dalsi
odpor pripojeny paralelne na odpor R2 a kedZe su tieto odpory porovnatelné alebo odpor
koze mbze byt aj mensi, napatie na baze tranzistora T1 sa bude zmen3sovat s klesajicim
odporom koze.

Tranzistor T1 a odpor R3 funguju ako emitorovy sledovac. Napétie na emitore
tranzistoru T1 sleduje napatie na elektrédach a je vedené dalej do komparatora.

Tranzistory T2 a T3 funguju ako napatovy komparator (dali by sa nahradit operaénym
zosilnovacom). Ak je napétie na baze T2 vacsie ako na baze T3, rozsvieti sa diéda D1.
V opacnom pripade sa rozsvieti diéda D2.

Pred testom sa vySetrovany chyti elektréd a pomocou potenciometra P1 nastavime
rozhranie obvodu, kedy sa jedna didda prave rozsvecuje a druha zhasina. Pokial teraz
vySetrovany chyti elektrédy do vihkych rak, znizi sa odpor koze, klesne napatie na baze T2
a rozsvieti sa diéda D2.

Schéma zapojenia:




Prevedenie (elektrody su volné):

Prevedenie (vySetrovany drzi elektrody):




